
 

 

 هااثر خوردگی بر آرماتور

 ابلدر مقفولاد  از دو صورترد. بتن به بگذا تأثیر سازه پایداری و عمربر  تواندمییک مسئله جدی است که  آرماتورخوردگی 

رار قتا فولاد در تماس با محیط خارجی  کندمی. نخستین آن این است که یک مانع فیزیکی ایجاد کندمیمحافظت خوردگی 

 .شودنمی دچار خوردگیفولاد  در آن که کندمیایجاد  این است که یک محیط بسیار قلیایی ی. دیگرنگیرد

، بر بتن اثر که کلر در آن وجود دارد محیطی. گیردمیقرار  مختلفی ییآب و هوا شرایط در معرض خود بتن در طول عمر مفید

 .ودشمید، خوردگی شروع نکلر به سطح فولاد برس هاییون. هنگامی که شودمی یفولاد آرماتور، اما سبب خوردگی گذاردنمی

 
 RC سازهخوردگی 

 آرماتورخوردگی در  هاینشانه

 :دکنمیشروع به تخریب مراحل زیر  طیو  تدریجبه مسلحبتن عضو ، شودفولادی شروع  آرماتورهای خوردگی در هنگامی که

  ی هد مواکنش جو با هیدروکسید کلسیم موجود در خمیر سیمان موجود در کربن  اکسیددی -سفید  هایلکهتشکیل

انباشته تن سطح ب درو  شودمیبه بتن منتقل رطوبت  در حضور. این کربنات کلسیم دهدمیتشکیل  کربنات کلسیمو 

 .دهدمیسفید تشکیل  هایلکهو  شودمی

 یک لایه اکسید آهن روی شودمیفولادی شروع آرماتورهای  خوردگی در هنگامی که - آرماتور بر ایقهوه هایلکه ،

 .شودمیرطوبت به سطح بتن منتقل  در صورت وجود. این اکسید آهن نیز گیردمیآن شکل 

 به. از این رو کنندمیاشغال  خورده نشدهمواد  نسبت بهخوردگی حجم زیادی  مواد حاصل از – هاترک گیریشکل 

 ریتگستردهی بیشتر و هاترک، شود خوردگی بیشتر هر چه. شوندمیآن  خوردگیترک موجبو  آورندمیبتن فشار 

 .گیردمیشکل 



 

 

 
 خوردگی از بتن ناشی خوردگیترک

 لادی نیز های فوابعاد آرماتور و شودمی لایهلایه، بتن وقتی پیوند بین فولاد و بتن از بین برود –بتن  شدن لایهلایه

 .یابدمیکاهش 

 افتدمیاتفاق  هاآنگسیختگی در ، کاهش یابد فولادیآرماتورهای در نهایت وقتی ابعاد  – گسیختگی آرماتورها. 

 در  و شودمیاصلی آرماتورهای  کمانشباعث  گسیختگی آرماتورها لایه لابه شدن بتن و همچنین – آرماتورها کمانش

 .ریزدمیفرو  سازهنهایت کل 

 
 مکانیزم خوردگی

 :آرماتورجلوگیری از خوردگی 

 وانتمی. همچنین انداختبه تعویق  آن را یمناسبیا حداقل با انجام اقدامات  ممانعت کرد های فولادیآرماتورخوردگی از  توانمی

 رایب توانمیی که اقداماتاز  برخی. کردبازسازی  درستیبهرا بتنی  سازه همچنین تعمیر و را دیدهآسیبآرماتورهای فولادی 

 از: اندعبارت انجام داد،جلوگیری یا کاهش سرعت خوردگی 

 زا توانمیبه این طریق  به لحاظ پوشش دهی مناسب باشد.باید  یفولاد آرماتورهای ضخامت کاور روی :کاور مناسب 

 قهدقیباید  یفولاد آرماتورهای. اطمینان حاصل کرد یفولاد آرماتورهای بودن همچنین منفعلقلیایی بتن و  محیط

 قرار گیرند. محل خوددر 

  نسبت . کندیممحیط قلیایی کمک به حفظ امر . این کردبالا استفاده  باکیفیت یبتنباید از : باکیفیتاستفاده از بتن

 .شودمی یآرماتورهای فولاد دیدگیآسیبمنجر به  ازحدبیشزیرا آب  باشد 0.4 کمتر از بتن باید سیمانبه آب 

 باقی نماند.در آن شود تا هیچ حفره هوایی  متراکمکافی  اندازهبهمناسب: بتن باید  تراکم 

 یخوردگترک

 قبل از خوردگی

 آرماتور فولادی

انباشت مواد حاصل از 

 خوردگی

 خوردگی بیشتر.

 سطح. یخوردگترک

 یزدگزنگ

 شدن. کنقلوه

 زدهزنگ یآرماتورها

 آرماتور بیرون زده از بتن



 

 

 دگی خور مقاومت آن در برابرتوان در بتن استفاده کرد تا می پلیمرهااز این : یسیمان پایهبا  یاستفاده از پلیمرهای

 .دهندمیرا افزایش ارتعاشات  میرایی کششی و مقاومتهمچنین دوام، این پلیمرها  .یابدافزایش 

  کلراید سریع نفوذپذیریتست RCPT:  مقدار اندازه این تست، در  .شودمیبرای ارزیابی درجه خوردگی انجام  تستاین

 شود.گیری میاندازهساعت  6در  مترمیلی 100و قطر  مترمیلی 50 باضخامت اینمونهعبوری از جریان الکتریکی 

  وندشاستفاده بتن  شده باید در مخلوط بتن و یا بر سطح سخت هامهارکنندهخوردگی: این  هایمهارکنندهاستفاده از .

 ها جلوگیریآنتا از خوردگی  رسندمیفولادی  آرماتورهایو به  شوندمیاز طریق پوشش بتن پخش  هامهارکنندهاین 

 هستند. رایجپایه نیتریت کلسیم بسیار  هایمهارکنندهکنند. 
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